

DALIAN DAILY

2024年11月

关注大连新闻

习近平向乌拉圭当选总统奥尔西致贺电

新华社北京11月28日电 11月27日,国家主席习近平 致电奥尔西,祝贺他当选乌拉圭东岸共和国总统。

习近平指出,中乌是相互信赖的好朋友、合作共赢的好 伙伴。建交36年来,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利 共赢,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,各领域务实

合作成果丰硕,两国人民友好深入人心。我高度重视中乌关 系发展,愿意同奥尔西当选总统一道努力,延续中乌友好,推

动中乌全面战略伙伴关系取得更多成果, 更好造福两国人民。 同日,国家副主席韩正向乌拉圭当选副总统高斯致

为推动巴勒斯坦问题回到正确解决轨道作出积极贡献

-国际社会高度评价习近平主席向"声援巴勒斯坦人民 国际日"纪念大会致贺电

中共大连市委主管主办 大连新闻传媒集团出版 1945年11月1日创刊 国内统一连续出版物号:CN 21-0004

习近平在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示强调

当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带 奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章

李强作出批示

国供销合作总社成立70周年之际,中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 作出重要指示,并向全国供销合作社系统 广大干部职工致以亲切问候,向受表彰的 先进集体和先进个人表示热烈祝贺。

习近平指出,70年来,供销合作社始 终围绕党的中心任务,主动服务大局,在 服务城乡群众、繁荣农村经济、助力脱贫 攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴等方 面发挥了积极作用。

习近平强调,新时代新征程,各级党委 和政府要进一步加强对供销合作社工作 的领导和支持,充分用好这支力量。供销 合作社要认真践行新发展理念,扎根农业

新华社北京11月28日电 在中华全 农村,聚焦主责主业,深化综合改革,强化 展,更好服务农民生产生活,为推进城乡 机制创新,持续打造服务农民生产生活和 促进现代农业发展的综合平台,当好党和 政府密切联系农民群众的桥梁纽带,奋力 谱写供销合作事业高质量发展新篇章,为 推进乡村全面振兴、加快建设农业强国作

> 中共中央政治局常委、国务院总理李 强作出批示指出,供销合作社要深入贯彻 落实习近平总书记重要指示精神和党中 央决策部署,牢记使命担当,发挥独特优 势,深化改革创新,着力提高经营管理水 平,不断夯实为农服务基础,进一步推动 农资供应、农产品流通、农业社会化服务、 再生资源回收利用等重点工作高质量发

融合发展、加快农业农村现代化发挥更大

中华全国供销合作总社成立70周年纪 重要指示和李强批示。中共中央政治局 委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲 话。他表示,有70年光荣传统的供销合作 社,在党的十八大以来,为确保国家粮食 安全、打赢脱贫攻坚战、推进乡村全面振 兴作出了重要贡献。新时代新征程,全国 供销合作社系统要深入学习贯彻习近平 总书记重要指示和李强总理批示要求,完 整准确全面贯彻新发展理念,在促进城乡 融合发展、推进乡村全面振兴中再立新

功。要坚持和加强党的全面领导, 牢记为 农服务宗旨,深化重点领域和关键环节改 革,全面加强自身建设,谱写供销合作事 业高质量发展新篇章。

会上,人力资源社会保障部、中华全国 供销合作总社联合表彰了全国供销合作 社系统先进集体、劳动模范和先进工作 者,获奖代表作了发言。

中华全国供销合作总社成立于1954 年。经过70年发展,供销合作社加快向全 程农业社会化服务延伸、向全方位城乡社 区服务拓展,加快形成综合性,规模化,可 持续的为农服务体系,在推进乡村全面振 兴、加快农业强国建设中发挥着独特优势

熊茂平与中信银行行长刘成举行工作交流

本报讯(张勋)11月28日,省委常委、 市委书记熊茂平在大连与中信银行党委副 书记、执行董事、行长刘成一行,就深化务 实合作举行工作交流。市领导李海洋、李

熊茂平代表大连市委、市政府对刘成一 行来连考察表示欢迎, 感谢中信银行长期以 来给予大连振兴发展的大力支持,并简要介 内畅外联的高水平开放门户枢纽、陆海统筹 绍了我市经济社会发展情况。熊茂平说,大 发展的现代海洋城市、近悦远来的营商环境

优越,当前正深入贯彻落实习近平总书记关 于东北、辽宁、大连振兴发展系列重要讲话 和指示批示精神,按照省委、省政府部署要 求,全方位实施辽宁全面振兴新突破大连行 动,加快建设实体经济发达的现代化产业体

的地,奋力推动"两先区""三个中心"高质量 发展。希望中信银行充分发挥自身优势,深 度参与大连区域性金融中心建设,加大对大 连地区信贷资源和政策措施倾斜力度,聚售 务,为大连率先实现全面振兴新突破赋能续 力。大连市委、市政府将全力支持中信银行

在连开展业务,持续优化金融环境,提供精 准高效服务,实现互利共赢、协同发展。

刘成感谢大连市委、市政府对中信银 行的大力支持,简要介绍了中信集团及中 信银行经营发展情况,表示中信银行对大 连未来发展前景充满信心,将充分发挥"金 融+实业"协同优势,积极服务大连经济社 会发展,为推动新时代东北全面振兴作出新

三名被美方错误羁押的 中国公民平安回到祖国

▶详见2版 ■

我国最大沙漠"捆"住了

▶详见2版

900余万斤大连海参 有了"身份证"

▶详见3版■

市政府召开建设内畅外联的 高水平开放门户枢纽工作会议

陈绍旺主持并讲话

本报讯(大连新闻传媒集团记者刘晓 华)昨天,市政府召开建设内畅外联的高水 习近平总书记在9月26日中共中央政治局 会议上的重要讲话精神,落实省委、省政府 和市委部署要求,聚焦《大连市对标习近平 总书记重要讲话精神 加快"两先区"高质量 发展提升清单》确定的目标任务,全面梳理 总结今年以来对内对外开放工作,系统谋划 明年各项重点工作,统一思想,坚定信心,加 快构建内畅外联的高水平开放门户枢纽。

市委副书记、市长陈绍旺主持会议并讲话。

年以来建设内畅外联的高水平开放门户枢 高水平开放门户枢纽"的各项目标任务,坚 平开放门户枢纽工作会议,深入学习贯彻 纽工作推进情况及2025年工作计划,大连 自贸片区汇报建设高水平对外开放平台和 培育壮大新兴业态情况及2025年工作计 划,市发改委汇报《大连市积极融入新时代 优化区域开放布局扩大高水平对外开放行 动方案》起草情况。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总 书记关于东北、辽宁、大连全面振兴重要讲 话和指示批示精神,牢牢把握高质量发展 这个首要任务和构建新发展格局这个战略

会上,市商务局、市政府经合办汇报今 任务,锚定《提升清单》中"建设内畅外联的 持用好支持政策和激发内生动力相结合, 聚焦重点工作,精准施策发力,持续加大开 放力度、提升开放水平、优化开放环境,在 深度融入国家重大战略、提升对内对外开 放合作质效上迈出新步伐,奋力谱写中国 式现代化大连篇章。

会议强调,要深入实施自贸试验区提 升战略,加强与上级部门沟通衔接,积极争 取国家政策支持,努力承接更多国家重大 战略任务; (下转3版)

86天 30种 111610只

老铁山成为中国大陆首个"10万猛"监测地

楠)昨日,记者从辽宁蛇岛老铁山国家级自 然保护区管理局(下称保护区管理局)了解 到,2024年老铁山猛禽监测已于11月17 日收官,据统计,今年监测猛禽种群数量创 历史新高,达到30种111610只,老铁山猛 禽监测点成为中国大陆第一个超过"10万 猛"的监测地。参与监测人员和大型雕类 记录数量均创纪录,4名专业监测人员和 60余名公众志愿者参与监测超600人次, 共记录乌雕、金雕、白肩雕、白尾海雕、草原 雕、靴隼雕等大型雕类306只。

2024年老铁山猛禽监测自8月24日 开始至11月17日结束,除极端恶劣天气 外,有效监测天数86天,共监测到30个"千 猛日",其中单日总量为1000~1999只的 天数有16天,单日总量为2000~3000只 道。今年我们的监测团队稳定且专业,3名 的天数有5天,单日总量超3000只的天数 有9天。首个"千猛日"于9月7日来临,当 陆首个"万猛日",当日记录猛禽11175只; 单日最高纪录为9月24日的17576只。据 统计,今年监测数量最多的三种猛禽是凤 备,使得在晴好天气下,高空中的猛禽更容

只、33862只和17190只,较2023年均有 大幅度提高。

2024年老铁山猛禽监测数据创历史 新高,保护区管理局的保护管理工作成效 日益显现,是我市多年来坚持生态文明建 设、促进人与自然和谐共生的真实写照。 就在今年7月,辽宁大连蛇岛一老铁山候 鸟栖息地成功列入《世界自然遗产名录》, 我市用4年时间完成了一般申遗项目需要 8年左右才能完成的任务,这是践行"绿水 青山就是金山银山"发展理念,坚持不懈走 生态优先、绿色发展之路的奋斗结果和最

"辽东半岛最南端的地理位置决定了 老铁山是中国大陆猛禽迁徙最集中的通 核心监测人员全程参与、分工明确,能对猛 禽进行准确识别、计数,高水平的监测大大 日监测猛禽2314只;9月23日创下中国大 减少了漏记、错记情况的发生,使得数据具 有一致性。"保护区管理局副局长王小平介 绍,团队还创新性地运用了红外热成像设



老铁山上空盘旋的凤头蜂鹰等猛禽。

易被发现,大幅降低了计数难度,提高了监 测效率和数据准确度。

近年来,该保护区坚持核心区封闭管 理、坚持严厉打击偷猎分子、坚持联合执的栖息环境。 冯曙光 摄

法、坚持社区共管,有效遏止了保护区偷猎 盗猎、违法建设等破坏生态的问题,保护区 生态环境持续向好,为猛禽迁徙创造良好

我国计划2035年 建成下一代北斗系统

2029年左右开始发射组网卫星

烈第

士十

遗一

骸批

迎在

回韩

仪中

式国

在人

沈民

阳志

举愿

行军

新华社沈阳11月28日电(记 者黎云 李秉宣)第十一批在韩中国 人民志愿军烈士遗骸迎回仪式28 日在沈阳举行。43位志愿军烈士遗 骸及495件遗物由我空军专机从韩 国接回至辽宁沈阳,回到祖国怀抱。

12 时 07 分, 一架空军运—20 专机缓缓降落在沈阳桃仙国际机 场。空军两架歼一20战斗机在专机 进入中国领空后为专机伴飞护航, 并在沈阳桃仙国际机场上空通场飞 行,向志愿军列士致以崇高敬意。 专机降落后,沈阳桃仙国际机场以 "过水门"最高礼仪迎接志愿军烈士

12时50分,第十一批在韩中国 人民志愿军烈士遗骸迎回仪式在机 场举行,退役军人事务部党组书记、 部长裴金佳主持。中央宣传部、中 央对外联络部、外交部、国家发展改 革委、财政部、中央军委政治工作部 和辽宁省委、省政府、沈阳市委、市 政府,驻沈解放军、武警部队等负责 同志,抗美援朝烈十家属代表、航天 英雄代表、奥运冠军代表、文艺工作 者代表,以及中央和国家机关青年 干部代表、部队官兵代表、港澳台师 生代表、青少年学生代表等近1000 人参加。仪式现场气氛庄重, 验放 烈士遗骸的棺椁覆盖着鲜红的中华 人民共和国国旗,现场全体人员向 烈士遗骸三鞠躬。

仪式结束后,志愿军烈士遗骸 棺椁在48辆警用摩托组成的骑警 车队护卫下,由6辆军用运输车送 往沈阳抗美援朝烈士陵园。沈阳各 界群众沿途列队迎接英雄回家,并 在各交通要点、营运车辆和主要建 筑打出向英雄致敬的标语。

根据安排,第十一批在韩中国 人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将于 11月29日10时在沈阳抗美援朝烈 士陵园志愿军烈士纪念广场举行。

我国将取消跨境电商 出口海外仓企业备案

在大连海关等20个直属海关开展跨境 电商零售出口跨关区退货监管模式试点

新华社北京11月27日电(记者邹多为)记者27日从海关 总署获悉,为进一步促进跨境电商高质量发展,海关总署日前 就优化跨境电商出口监管措施发布公告,明确自2024年12月 15日起,取消跨境电商出口海外仓企业备案。

根据公告,自12月15日起,开展跨境电商出口海外仓业 务的企业,无须向海关办理出口海外仓业务模式备案,不再执 行海关总署公告2020年第75号中"三、企业管理"项下"开展 出口海外仓业务的跨境电商企业,还应当在海关开展出口海 外仓业务模式备案"的要求。但在申报环节,企业仍须向海关 传输订仓单电子数据,并对真实性负责。

公告还明确,12月15日起简化出口单证申报手续,在上 海、杭州、宁波、厦门、青岛、郑州、武汉、长沙海关等12个直属 海关开展出口拼箱货物"先查验后装运"监管模式试点,在北 京、天津、大连、哈尔滨、上海、南京、杭州、宁波、合肥、福州、厦 门、南昌、青岛、郑州、长沙、广州海关等20个直属海关开展跨 境电商零售出口跨关区退货监管模式试点。

激发科技创新活力 创新推动科技发展

全市科技大会引发各界热烈反响

▶详见3版 ■

牢记使命勇于担当 勠力同心携手同行 为加快建设具有全国 影响力的区域科技创新中心 建成科技强市贡献力量

全市科技大会参会代表发言摘要

▶详见4版







